



○报告抢先看

政府工作报告频现民生利好

本报记者 刘玉彩 张榕博

青岛市第十四届人民代表大会第四次会议在市人民会堂隆重开幕。青岛市市长夏耕代表市政府作《政府工作报告》，回顾过去五年的工作，展望了“十二五”期间的工作目标，同时提出了2011年的工作重点。本报记者联系到各行业的相关负责人进行解读，让市民了解今年将获得的实惠。



夏耕市长作政府工作报告。



1月份，青岛市最大保障房项目“康居公寓”廉租房完成配租。(资料片)

本报记者 杨宁 摄

▶ 关键词：教育 新建小区将配套建设10所学校

原文：开工建设10所新建小区配套学校。将学前教育经费列入财政预算，提高公办幼儿园比重。

解读：记者从青岛市教育局获悉，义务教育均衡发展是教育工作的重中之重，2011年将重点支持五市改造150所农村薄弱中小学，选派500名教师赴农村支教，组织千名高

校师范生到农村学校顶岗实习，在市区，开工建设10所新建小区配套学校。2011年，还将推进城乡职业院校专业布局，调整优化和市区职业学校布局调整，实施高职院校特色专业群建设计划。

2011年，将为五市200余所农村中小学新建或升级改造校园网，为

3800余间教室配备安装新“班班通”系统，全市所有中小学实现宽带接入教育城域网。2011年将拓展我市学校与外国教育机构实质性合作的途径，建立职业教育境外培训基地，选派部分名校长培养人选和小学英语教师赴境外研修，努力提升教育国际化程度。

▶ 关键词：住房 全年开建1万套保障性住房

原文：启动2011—2013年住房保障发展规划。全年开工1万套保障性住房、1万套限价商品房。开工“两改”项目46个，惠及居民2.5万户。新建、改造农村住房6万套。

解读：记者从青岛市国土资源和房屋管理局获悉，2011—2013年住房保障发展规划中，保障范围将市内四区扩展到七区和高新区，解决和改善6

万户城市中低收入家庭住房困难，解决和改善1.2万名新就业职工和外来务工人员住房条件。规划期内，计划以廉租房、经济适用房等方式，解决3万户人均住房建筑面积低于13平方米、人均月收入低于1864元的低收入家庭住房困难；计划以限价商品住房方式，改善3万户人均住房建筑面积低于20平方米、人均月收入低于2796元

的中等收入家庭住房条件。据介绍，还将增加保障性住房筹建规模，计划建设保障性住房3万套，年均1万套，包括廉租住房、公共租赁房、经济适用房；增加限价商品住房供应，计划建设限价商品住房3万套，年均1万套。在本次的规划中，还将新就业职工、引进人才以及外来务工人员纳入保障范畴。

▶ 关键词：出行 一批公路铁路工程上马

原文：2011年确保双高路等项目完工，加快建设青荣、青连、海青铁路、铁路客运北站等工程。启动青龙高速等项目。开工建设重庆路快速路、福州路打通、世园大道等项目。

解读：记者从市公路局获悉，双高公路(双埠—高新区)工程前年4月底全线开工，今年上半年通车。双高路起自青岛市城阳区境内省道218白沙河大桥南岸，设大桥跨越羊毛沟，与现有火炬大道顺接，到达路线终点。建成后，将使从城阳区到高新区的车程由原来半小时缩短为5分钟。

青荣城际铁路工程今年将全面开工建设，竣工日期为2013年9月30日。青荣城际铁路从青岛北站引出后，经城阳后跨过胶济铁路，折向东北从即墨附近经过，经莱西、莱阳与既有蓝烟线并站设置莱西、莱阳站后，经桃村到达福山南站，终点荣成市。本线建成后青岛—烟台—威海列车运行时间将缩减至1.2小时，节省4.3小时。青连铁路让“从青岛坐火车4小时到上海”将这个梦想变成现实。该线路起自青岛，经日照至连云港，长约197公里，设计时速200公里/小时。海青铁路线路自

德龙烟铁路海天站引出，经平度西、南村，引入胶济铁路，线路全长约98公里，投资约34亿元。目前正在开展征地拆迁工作，预计2012年3月竣工。

目前，投资70亿元的青岛至龙口段高速路进展顺利，有望于2012年年底建成通车。重庆路快速路已确定了高架方案，相关的设计方案目前正在按照专家的意见进一步完善。重庆路快速路作为主城区“三纵四横”快速路网的重要一纵，全长20余公里，重庆路如果开始改造，沿线必须进行调流，否则每天大量进出青岛的车辆会形成拥堵。

▶ 关键词：环保 三大流域完成污水治理

原文：“海泊河、李村河、娄山河是经过青岛老城区的主要河道，治理欠账多，河水达标率低，成为我市主要环境问题，青岛市计划从2009年开始，利用3年时间，建设640公里污水管网，实现城市污水全收集。”

解读：记者从市环保局报告中了解到，连续两年列为青岛市办实事的

市区污水管网目前已完成160.4公里建设，青岛市海泊河、李村河、娄山河三座污水处理厂完成10亿元扩建，三大流域539处污水点源得到综合整治。其中，海泊河流域污水处理厂二期已经完成，下游清淤工作正在进行，今年全流域污水收集将达到97%，全河段实现无污水径流。李村

河流域去年完成134公里污水管网铺设，李村河上游污水处理厂2012年建成，目前李村河绝大部分河段完成清淤、明沟和暗渠整治，目前李村河流域污水收集率达到95%，主要污染物降低70%以上。娄山河完成26公里污水管网建设，目前，污水收集率达到82%，今年将实现全流域截污。